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I- Contexte

L'introduction de l'islam  en Afrique s'est effectuée par le biais des commerçants arabes, mais son expansion  au niveau des masses populaires s'est réalisée grâce aux efforts des figures soufies qui ont créé des confréries et contribué largement à la propagation de la foi islamique. Les courants soufi qui mettent l'accent sur les valeurs morales et spirituelles de l'Islam et le perfectionnement de l'âme charnelle domine la vie religieuse des musulmans sénégalais à travers les confréries. Ces confréries, dont les fondateurs ont légué à la postérité un riche patrimoine culturel et scientifique, jouent encore aujourd'hui  un rôle important dans la société sénégalaise   et constituent ainsi l'un des socles de l'identité religieuse du Sénégalais.

Dans le contexte actuel de la mondialisation et de crise où chaque peuple est appelé à apporter sa contribution à l'édification d'un monde meilleur, un monde de paix, de stabilité et d'entente, sans renoncer à son identité, il s'avère important de s'interroger sur ce que les enseignements du soufisme en général et du Mouridisme en particulier peuvent y apporter. Dans cette optique, d'éminents chercheurs et spécialistes seront invités à échanger et faire des communications axées sur la question dans le cadre d’un colloque scientifique international.

II- Objectifs du colloque


Objectif Général:

· Permettre aux éminents chercheurs de réfléchir sur  l'apport du soufisme en général et du mouridisme en particulier à l'édification  d'un monde de paix et d'une véritable société musulmane ancrée dans les valeurs de l'islam et ouverte au monde moderne.


Objectifs spécifiques

· Clarifier les origines islamiques du soufisme et sa singularité comme voie spirituelle et cultuelle

· Montrer le rôle du soufisme dans le développement et la propagation de l'Islam en Afrique

· Mettre en exergue le rôle des confréries soufies et du mouridisme dans le développement et la stabilité de la société (pacte social sénégalais)

· Revisiter les valeurs islamiques enseignées par le soufisme en général et le mouridisme en particulier

· Montrer comment la pensée de Cheikh Ahmadou Bamba pourrait apporter des solutions à plusieurs crises qui sévissent dans le monde contemporain. 

· Diagnostiquer les dérives qui pourraient paralyser le dynamisme du soufisme

III- Format  du colloque

Le colloque se déroulera en trois jours sous forme d'un ensemble de panels, dont chacun  comportera deux ou trois  communications suivies de discussions.

Il est demandé à chaque chercheur  de présenter une communication en arabe, en français ou en anglais, entre 10 et 20 pages. Les résumés doivent être envoyés avant le 26 novembre 2011.  

IV- Les résultats attendus

· Des études de qualité ont été présentées

· La participation d'éminents chercheurs, académiciens et guides religieux est effective

· Les actes du colloque sont publiés sous la forme d’un ouvrage

Lieu du colloque

Dakar Hôtel Les Méridiens  

Dates 23, 24, et 25 
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